Ecole élémentaire Irène Joliot Curie – Le PLESSIS ROBINSON             Tel : 01 46 01 42 52


CONSEIL D’ECOLE
 Vendredi 25 novembre 2011

18h30 – 20h30

LA VIE DE L’ECOLE
· Présentation de l’équipe
Présents 

Pour les parents  d’élèves élus. Mmes BARRAFRANCA , GASNIER, GEORGES, GRATIEN, IDJABOU.
Pour la mairie : Mr THIBAULT 

Enseignants : MMES BELAY et MICHON (nouvelles enseignantes). Mmes BERGER, BLUMBERG, BREBANT, HELD, LEMOINE, MICHON, QUARESMA NUNES

Mme JEBALI (assistante pédagogique).
Mme LENFANT (DDEN)
Maître G : Mr CHALOPIN,

Absentes excusées : Mme RAYNAL et Mme VOITIER (parents d’élèves), Mme DOUXAMI (enseignante)
Absent : Mr BULLET (représentant mairie)
· Résultats des élections

271 inscrits

113 votants

2 bulletins nuls

111 exprimés

7 sièges pourvus, un siège vacant.
Une nette augmentation de la participation, l’équipe s’en félicite.
· Structure 2011/2012

CPA : 17

CPB 18

CPC 17

CE1 21

CE1-CE2 18

CE2 24

CM1 28

CM2 29

· Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2011

39 élèves de GS viennent de la maternelle Joliot Curie

18 nouveaux arrivants sont annoncés

198 élèves attendus. Il faudra ajouter des retours de secteurs comme l’année passée.

Ceci nous rapproche des 25 élèves par classe, ce qui est la moyenne supérieure. Les effectifs augmentent très vite avec les nouveaux programmes en construction.
· Vote du règlement intérieur de l’école (à adopter) : nouvelle organisation accueil du matin

EN TETE : «  Le règlement intérieur de l’école élémentaire Irène Joliot Curie  est élaboré conformément au règlement départemental de mai 2010 auquel on pourra se référer. »

Pour des informations récentes, il est suggéré de consulter le site de l’école : http://www.ec-joliot-curie-plessis.ac-versailles.fr/ »
"SECURITE" : « Des exercices de sécurité ont lieu suivant la règlementation en vigueur. Exercices d'évacuation en cas d'incendie et simulation de confinement dans le cadre du PPMS. (Procédures consultables sur notre site). »
Modalités particulières de surveillance

« Le cadre de l’accueil du matin s’inscrivant dans un projet éducatif et pédagogique, il est admis que les élèvent puissent se déplacer  seuls sous la responsabilité de l’enseignant.

Pour accueillir les élèves, des enseignants sont présents dans les classes de 8h50 à 9h00. Une personne est également présente à l’accueil  (portail/hall) et au palier du premier étage donnant sur l’escalier.

Le service de surveillance à  l'accueil (l0 mn avant l'entrée en classe) ainsi que pendant les recréations, est réparti entre les maîtres, en conseil des maîtres. »
Les retardataires devront être accompagnés par leur parent jusque dans leur classe.

« Les parents dont les enfants bénéficient de soins à l’extérieur durant le temps scolaire doivent venir les chercher et les raccompagner jusque dans leur classe. »
SANTE :
« Chaque année, les poux s’invitent à l’école, c’est pourquoi il est important que chaque famille traite si besoin. Le médecin scolaire pourra être amené à vous contacter et à mettre en place un protocole de soins avec vous. »                                                           Voté à l’unanimité.
· Exercice d’évacuation

L’exercice s’est déroulé conjointement avec la maternelle le 16 septembre à 10h15 en 3’32 pour l’élémentaire. Temps nécessaire à la descente des classes et au tour de vérification fait par Mme BLUMBERG. Difficulté dû au manque de personnel. Notamment lorsque Mme BLUMBERG sera chargée de classe. Pas de personnel surnuméraire pour le serre-file. Mme DAMEN, la gardienne doit être à l’accueil des secours et est personne ressource d’avantage sur la maternelle. Ce jour-là elle était malade et il n’y avait pas de remplacement prévu.

· PPMS

Exercice de confinement qui s’est déroulé le vendredi 18 novembre à 10h45.  Les élèves sont restés confinés dans les classes 15 minutes. Cela se déroule comme suit : les enfants du deuxième étage rejoignent les classes du premier étage organisées en zone de confinement. Toutes les classes ont un point d’eau et communiquent. Les enseignants se sont organisés pour se répartir les tâches d’urgence (PAI, isolation, vérification de la présence de tous les élèves). La Directrice s’organise pour relayer les informations d’urgence. Des consignes aux parents sont consultables sur notre site et seront collées dans le cahier de correspondance. Il est demandé de ne pas se rendre à l’école, de ne pas téléphoner pour libérer la ligne et d’attendre les instructions communiquées sur les radios d’informations (France inter, France info…).

La mairie doit acheter un complément de matériel pour la mallette premier secours déjà fournie. Une liste sera transmise.

· Pont de l’ascension

Le vendredi 18 mai sera travaillé le mercredi 16 mai 2012 afin que les familles puissent bénéficier du pont de l’ascension. Vote à l’unanimité.
RELATION FAMILLES
Remise des livrets : samedi 10 décembre

Festival du livre cette même semaine, vente le samedi 10 au matin.

Demande d’aide aux parents pour la tenue du Festival  du livre lors du samedi de la remise des livrets.

Fête de bonne année Samedi 14 janvier, reprenant le principe d’ateliers tournants proposés aux parents par les élèves et les enseignants. Les parents seront sollicités pour apporter des spécialités pour le buffet.
Fête de fin d’année : 29 juin
ORGANISATION PEDAGOGIQUE - ACTIONS EDUCATIVES

· Site d’école

Rappel de l’adresse : http://www.ec-joliot-curie-plessis.ac-versailles.fr
Ce site est un outil d’information. Des explications sur le PPMS, les menus de la semaine, les informations collectives, tous les comptes rendus, des sites pour les élèves…De nombreux supports intéressants pour les aider dans leur travail sont en ligne. Pensez à le consulter.
· Projets pédagogiques des classes et sorties :  

École et cinéma, ludothèque …

Cycle 3 et décloisonnement. 

4 enseignantes de cycle 3 (du CE2 au CM2) + une assistante pédagogique Mme JEBALI : projet autour de l‘histoire des arts à travers les 6 périodes de l’histoire. Tous les élèves sont regroupés puis des groupes sont constitués, tous niveaux confondus, en fonctions des arts visuels dont cinéma, les arts du spectacle et du langage, arts du son et chanson, et les arts de l’espace et du quotidien. A la fin de chaque période exposition des travaux réalisés par les groupes. Les élèves ne travaillent pas tous la même chose en même temps. Tous les élèves passent dans les mêmes groupes de travail mais pas sur le même thème. Apprendre aussi à travailler avec les autres élèves, se connaître.

Kmar JEBALI: participe au décloisonnement mais travaille aussi plus particulièrement avec les CM2 et CM1 avec des petits groupes d’élèves. Cette organisation en décloisonnement est une bonne préparation pour l’entrée en 6ème.

MMD : visite CM1 et CM2 à la MMD avec présentation d’un quatuor de cuivres. Plusieurs rdv seront organisés sur l’année. Ouvrir les élèves à la musique. Présentation pouvant éveiller des intérêts de certains élèves pour les classes CHAM.

A noter :  une visite du collège avec activités spécifiques pour les CM2 sur environ 3 h sera organisée. Lien inter degré CM2 et 6ème.

Ecole et cinéma : 5 classes participent à ce dispositif. Quatre films dans l’année. Visite prévue de la salle de projection du cinéma du Plessis. 

Prix des écoliers : 4 albums par niveau de classe. Toutes les classes y participent. A la fin de l’année un vote est organisé pour choisir l’ouvrage préféré par les élèves en fonction de chaque niveau. Les livres sont prêtés dans les familles.

Théâ 92 : Un intervenant théâtre pour préparer une scénette travaillée avec les élèves, puis présentation du travail fait en classe au théâtre des amandiers le 15 juin (Nanterre). 

Importance des parents accompagnateurs pour encadrer les sorties. 

· Projet groupe scolaire « inOUÏE »

Ecole pilote sur le département

3 objectifs : 

L’ECOUTE

· Sens physiologique (orientation scientifique)

· Posture attitude manière d’être

· Ecoute musicale proprement dite

Travail de préparation

Objectif de l’année : constitution et travail autour d’un répertoire commun.

Cette année nous allons constituer un répertoire de musiques variées (historique et thématiques) que nous proposerons à tous les enfants de la PS au CM2. Tous les enfants écouteront le même morceau durant la même période pendant 2 semaines à chaque fois, ce qui correspond à quatre écoutes. Nous essaierons de mettre des extraits des morceaux en ligne pour que les enfants puissent à leur tour les faire découvrir aux parents.

· Départs en classes transplantées

Mme BERGER et Mme DOUXAMI. Classe à la ferme, séjour de 6 jours. Les dates seront communiqués plus tard.

· Les langues à l’école
Une assistante, Geneviève déjà présente sur l’école l’année dernière. Méthode identique pour tout le cycle 3. Geneviève aide pour les ateliers de discussion et tous les apports culturels.

· Le conseil des élèves

Un premier conseil s’est déjà tenu. Le compte-rendu est consultable sur le site de l’école. Les élèves ont pu faire le point sur les demandes faites l’année passée. Organisation des espaces de la cour pour les jeux de ballons, matériel mis à leur disposition. Restent leurs demandes faites à la mairie pour les bancs dans le jardin et la table de ping-pong.

· Dispositif « aide personnalisée »

L’aide personnalisée s’organise cette année, et depuis notre nouveau fonctionnement d’accueil , de 8h20 à 8h50 les lundis, mardis et jeudis. L’aide personnalisée débute à 8h20, les enfants ne doivent pas être présents avant dans l’école. Nous rappelons qu’il s’agit d’un temps pour aider les élèves sur des difficultés  ponctuelles et que pour les enfants ayant des difficultés plus importantes nous travaillons en coopération avec le réseau d’aide

Rappel de Mr CHALOPIN sur les spécificités du travail du RASED.

· Organisation de la bibliothèque

Demande si les parents peuvent aider de manière régulière à la bibliothèque. Rangement, réparation  des livres, inventaire.  Possibilité de venir aider jusqu’à 18h le soir.

Parents intéressés pour aider mais se posent le problème de la disponibilité temps. Tous les parents sont bienvenus dans la perspective d’une présence organisée et régulière si possible.

· Bilan fête de fin d’année 2010/2011

Nous remercions une nouvelle fois les parents pour leur investissement l’année passée. 

Cette année, un spectacle fait par les enfants devrait se tenir dans le gymnase Joliot Curie, rassemblant tous les élèves et familles du groupe Joliot Curie de la maternelle aux CM2.

Thème de l’ouverture des jeux olympiques. Actuellement, contact avec le responsable des sports pour l’occupation du gymnase avec toutes les classes de l’école et les parentsNécessité d’organiser une commission spéciale pour évènement particulier. Un RDV prochainement devrait nous permettre d’envisager la faisabilité de cet évènement. Demande aussi auprès de la mairie d’utiliser le matériel du gymnase Nous avons besoin d’être fixé assez rapidement car il s’agit d’un projet très mobilisant pour les enseignants et les élèves.

Demande d’aide aux parents pour poursuivre la fête par un barbecue géant dans la cour de l’école.

Demande aux parents de faire la liste du matériel nécessaire pour la fête de fin d’année assez rapidement pour faciliter l’organisation des services de mairie.

· Bilan coopérative : modalités de fonctionnement, bilan, dons

L’ANNEE PASSEE versement de 927 euros pour toute l’école soit 152 enfants.

Fête : bénéfice pour l’école de 2597 euros  à partager avec les maternelles.

Versement photo : 486 euros

Versement aux classes : 150 euros x 8 = 1200 euros

Achat pour le carnaval, théâtre pour certaines classes, maquettes, lots pour la fête assurance école, corbeille pour les manteaux cotisation OCCE.

CETTE ANNEE, 

Versement actuel  pour 6 classes de 799 euros.

Caisse des écoles : 550 euros

Les photos + festival du livre apportent également au budget général

Souhaits

150 euros pour chaque classe soit 1200 euros

Abonnements à l’école des loisirs pour tous les niveaux de classe 38x8 = 304 euros

Poste CD = environ 100 euros. 

A prévoir : Matériel pour notre fête de fin d’année

Les dons récoltés dans les classes sont mis en commun. Chaque classe a un budget de 150 euros à utiliser pour l’année en fonction de ses projets de classe.

Pour les projets collectifs nous utilisons la coopérative commune.

Importance de l’action menée par les parents l’an passé. Nous les remercions une nouvelle fois pour leur dynamisme.

La coopérative n’est pas très bien dotée de la part des familles c’est pourquoi chaque classe demande de l’argent aux familles à chaque sortie.

Les parents proposent de reprendre la vente des gâteaux comme l’an passé pour apporter un budget supplémentaire pour la fête. Projet à renouveler. Il s’agit d’un apport non négligeable pour la coopérative d’école mais également, et c’est là un point essentiel, un climat d’école, un espace d’échanges très riche qui a sans doute sa part au fait que nous accueillons cette année une équipe de représentants de parents plus nombreuse et déjà porteuse de projet. Nous tenons à remercier les candidatures des anciens parents d’élèves qui n’ont pu reconduire leur action cette année faute de disponibilité. Nous rappelons que les parents sont invités à participer à la vie de l’école lors des activités de classe. Cette coopération est souhaitée et appréciée des enfants.

Les parents demandent de mettre un affichage à la sortie de l’école pour expliquer l’importance de la dotation de la coopérative en listant tous les projets qui sont proposés et qu’il faut financer. Cela motiverait davantage les familles pour donner.

Par ailleurs, ils demandent à ce que la carte de coopérative soit donnée à 2 ou 3 reprises dans l’année de façon à ce que les parents puissent donner des petites sommes en plusieurs fois.  C’est important pour les parents et les enfants de participer.
QUESTIONS AUX AUTORITES MUNICIPALES
QUESTIONS DIVERSES DES PARENTS D’ELEVES

Mr THIBAULT  annonce la transformation du groupe scolaire JOLIOT CURIE . Ouverture à la rentrée 2012 d’une petite école maternelle de cinq classes (2 à l’ouverture) dans les bâtiments actuels de la maison des associations qui déménagera à proximité. En prévision des augmentations d’effectifs, une aile  sera construite pour la maternelle JOLIOT CURIE et tout le bâtiment actuel sera dédié à terme à l’élémentaire ( quinze classes possibles).

Nouveaux enfants du quartier et quartier du Dôme. 

Consultation des parents E prévue lors de la restructuration.

Le RDC sera agencé pour le  périscolaire pour l’ensemble du groupe scolaire.

Mr THIBAULT précise que  pour Noël  il n’y aura pas de spectacle mais que  les enfants auront des livres dédiés à chacune des sections.

Mme BLUMBERG rappelle l’investissement très important de la caisse des écoles pour aider les différents projets d’école et de classe (prix littéraire, théâtre, cinéma…) ceci expliquant la réduction de budget. Remerciement à la caisse des écoles pour la subvention de 550 euros pour aider un projet théâtre et écoute de l’école. 
Nouvelle organisation accueil du matin

Nouveau fonctionnement pour l’école avec accueil dans les classes.

Les maîtresses souhaitent témoigner du gain de temps conséquent pour les apprentissages, l’ambiance de la classe, les relations entre élèves et l’organisation personnelle de chaque élève. 

Mme GEORGES témoigne que les enfants sont calmes et que cela se passe bien. A 9 h tout est calme et les élèves sont prêts à travailler. Calme et serein. Positif

Mme BLUMBERG se place dans le hall  tout en ayant vue sur la grille d’entrée, pouvant ainsi répondre  et faire le relai des demandes urgentes des parents. 

( Demande d’installation d’un mécanisme pouvant maintenir la porte du hall  ouverte pour les enfants.

Bien que convaincus de tous les apports positifs portés par cette nouvelle organisation, les parents d’élèves se font porte-parole de certains parents qui souhaiteraient que la surveillance soit davantage renforcée. 

(Demande des parents d’élèves à la mairie : Les deux animatrices travaillant sur le temps d’accueil du périscolaire le matin pourraient-elles rester un peu plus longtemps pour aider les enseignantes dans l’accueil des élèves ? 

Mme BLUMBERG précise qu’il s’agit d’un temps scolaire et que la responsabilité et l’organisation de la surveillance revient de fait à la directrice. L’organisation se fait dans le cadre du conseil des maîtres. 

Les enseignants s’organisent chaque matin par roulement pour être présents dans le hall, les escaliers et les classes. Mme PETIT, l’Inspectrice est informée du nouveau fonctionnement et soutient l’équipe dans cette nouvelle organisation tout à fait positive et éducative pour le « devenir élève ».

Mme DAMEN Laurence a été sollicitée pour faire un tour à 9h les lundis et mardis, une fois la grille fermée pour les enfants arrivant dans les derniers instants. Mais la gestion des retards à la maternelle se poursuit jusqu’à 9h10 donc le  Directeur de la maternelle, Mr BLOCH, souhaite que Mme DAMEN reste en maternelle.

Question soulevée : Une gardienne pour tout le groupe scolaire semble parfois un peu juste.

Mme BLUMBERG souhaite témoigner également des nombreux retours positifs des parents sur ce nouveau fonctionnement et du respect et plaisir manifeste des enfants. 

L’équipe souhaite pouvoir pérenniser ce nouveau  fonctionnement

Rappel du règlement sur la sortie des classes : les enseignants de l’école s’attachent à rendre chaque enfant à un adulte responsable (CP), c’est une attention particulière qui n’est en rien une obligation. Les enfants sortent seuls à 16h30.

Pause méridienne : Bien que n’étant pas responsable du temps de cantine, Mme BLUMBERG souhaite être informée le matin des absences d’animateurs. 

Les parents demandent à être informés également. Mme BLUMBERG précise que la priorité est avant tout que l’encadrement soit assuré auprès des enfants.

TRAVAUX demandés.

A noter : En raison de la restructuration prochaine, il n’y aura pas de grands travaux engagés pour l’école.

(Demandes acceptées :
1.  Tableau d’affichage vitré sera posé sur la grille d’entrée pour les informations quotidiennes. 
2. Un accroche vélo sera installé dans l’espace parents. (Budget 2012).

3. Pour éviter que les enfants aient vue sur l’extérieur, une demande a été faite de couvrir tous les alentours de l’école lorsque les buissons ne sont plus assez couvrants. Demande faite en urgence relayée par les parents d’élèves.

4. L’éclairage de la sortie de l’école ne fonctionne plus. Les enfants sortent de l’étude dans un noir complet. Changement de l’ampoule.
DIVERS

Date des prochains conseils d’école                     
 

Vendredi 10 février

Vendredi 8 juin


Une des deux dates pourra être changée pour un mardi (demande faite par les parents d’élèves).




    

              

    Secrétaire de séance                                                                     La  Directrice

       Mme BREBANT                                                                     Mme BLUMBERG
