1er Conseil d'école Joliot Curie élémentaire - le 5 novembre 2019
Présents :
Equipe enseignante : Mmes Quaresma-Nunes, Berger, Creff,Juricic, Allonnier, Douxami-Monge,Brébant, Ziat, Mrs Petit, Racofier (directeur)
Représentants des parents d’élèves :Mmes Fernandez Varela,Reboul,Younsi,Boisseau,Flechier-Lalle,Chabrolles, Mrs Beguinot, Husset
Absents : Représentants Mairie
Excusés : Mme Wahl, Mr Pacheco
Introduction / Fonctionnement

Le Conseil d’Ecole est présidé par le Directeur Mr Racofier ; le Conseil d’école est constitué de l’équipe enseignante, des parents d’élèves (9 titulaires pour 9 classes), de représentants de la Mairie, d’un DDEN. Il y a 3 Conseils d’Ecole par année scolaire, un projet d’ordre du jour est adressé aux associations de parents d’élèves 2 semaines avant le conseil ; des points supplémentaires peuvent être ajoutés. L’ordre du jour final est envoyé une semaine avant le conseil aux parents et à la municipalité. Seuls neuf parents élus peuvent intervenir et voter lors du Conseil d’Ecole. Les procès-verbaux des conseils d’école sont affichés à l’entrée de l’école. Mr Racofier précise que les parents élus représentent tous les parents de l’école. Il n’y a pas de DDEN pour le moment. Le compte rendu sera affiché, transmis aux parents qui le souhaitent mais aussi envoyé par mail aux RPE pour envoi aux parents. 
1. Bilan des élections
Les élections ont eu lieu  du 4 au 11 octobre 2019 seulement par correspondance.
Elections des parents d’élèves

· 355 électeurs inscrits
· 162 votants (45,63% de participation) : 140 votes valides, 22 blancs ou nuls
Liste unique de parents indépendants
Elections des délégués de classe

2 titulaires et 1 suppléant par classe

Elections au Conseil des Enfants 

3 élèves de CM2

Conseils d’école à venir : 3/3/2020 – 1/6/2020

2. Règlement intérieur (modification, rédaction, vote) ( 
Propositions de modification : en rouge
Vote à l’unanimité du règlement intérieur modifié qui sera transmis aux parents via le cahier jaune.

3. Structure 2019/2020 : effectifs, personnel travaillant à l’école. ( bilan de rentrée
L’école accueille cette année 218 élèves
· CPA : 20 élèves, CPB : 18, CE1 : 27, CE1/CE2A 26 (14+12) : CE1/CE2B : 26 (13+13), 
CE2/CM1 : 24 (17+7), CM1 : 26, CM1/CM2 : 24 (9+15), CM2 : 25 
3 AVS pour 3 enfants,

RASED : psychologue scolaire, Mme Acimi, maître E, Mme Boukhass (3j/semaine) et maître G, Mme Fourtouil (mardi)

Equipe du périscolaire, stable, personnel Elior, société de ménage

4. Questions à la municipalité
· Absence des représentants de la Mairie .budget :constat : 32€ /élève fonctionnement (tout le matériel de la classe dont les manuels), 590€ BCD pour toutes les écoles de la ville, 1042€ équipement comme du matériel de sport, dictaphone…
Travaux réalisés : marquages au sol dans la cour, toilettes de la cour réparées à la  rentrée.
Mobilier : à ce jour, 4 bacs à livres, un chevalet, en attente d’une table de ping-pong extérieure.
Selon les RPE qui ont été reçus à la mairie, il semblerait que les élus  ne viennent plus dans les écoles suite aux problèmes rencontrés à Joliot Curie et la municipalité n’a pas émis le souhait de participer aux prochains conseils d’école. Les RPE sont comme les enseignants pour le retour des représentants municipaux aux conseils d’école, partenaires indispensables. Une réunion est organisée vendredi 8 novembre avec les directeurs et les services.

5.   Vie scolaire : 
Les médiateurs : mise en place très rapide une semaine après la rentrée. Existe depuis mai 2019. Des élèves volontaires du cycle 3 sont nommés médiateurs pour 2 récréations par semaine, après une petite formation sur leur rôle. Les médiateurs sont trois par récréation. La médiation consiste à réguler les petits conflits survenant en cour de récréation. Les conflits plus importants comme des insultes ou des coups sont évidemment gérés par les adultes (3 enseignants par récréation). Cette organisation participe au climat serein dans l’école.
Cour de récréation : l’école a acheté du matériel de sport/jeux pour  les récréations. Des plannings sont mis en place pour savoir qui joue au tennis de table, au ballon, à la craie. Les autres jeux seront aussi soumis à un planning. 
· RPE : un brise-vue est à remettre en place.
Conseil des élèves : les délégués sont aussi des relais auprès des autres élèves.

· Sortie à 16h15 aux deux portes à la demande des enseignants.
6. Bilan de la Coopérative :

Le bilan de l’exercice 2018/2019 est consultable par tous :

· 9910.26 € de charges (achats) : sorties, spectacles, cotisations, participation au théâtre, au cinéma (différence/apport parents), activités éducatives.
· 9147.30 € de produits (dons des parents coopérative école, vente des photos d’école, subvention de la mairie, vente réalisée par les parents).
La coopérative présente pour l’année un déficit de 762.96 €. Elle fonctionne à la rentrée 2019 avec 4629.02€ de trésorerie, donc le solde n’est pas négatif.

En fin d’année, une information sera communiquée aux parents sur l’utilisation de la coopérative.
Appels aux dons auprès des familles : 2775€ de dons reçus.

7. Sécurité à l’école : 
Plusieurs exercices de sécurité doivent être effectués durant une année scolaire afin de préparer les enfants à bien réagir en cas d’incident, d’accident :
· PPMS « Risques majeurs » : un exercice aura lieu le 28 novembre, il consistera à mettre les enfants à l’abri (simulation de tempête).
· PPMS « Intrusion » : cet exercice est devenu obligatoire mais il n’existe pas de protocole sur le déroulement puisque chaque établissement a ses spécificités. Choix de Joliot Curie : lier la notion de danger au silence avec la mise en place d’un geste clair demandant le silence complet et signifiant un danger potentiel. 
· Exercices incendie : 2 exercices d’évacuation dans l’année. Un exercice a déjà eu lieu en début d’année. Un autre exercice où personne ne sera prévenu sera réalisé dans l’année. 
· Plan Vigipirate :
· Au niveau de la préfecture, les sorties à Paris sont possibles. Au niveau de la Mairie, pas de sortie sur Paris avec les cars municipaux mais possibilité d’y aller en transports en commun.
· Assouplissement : possibilité d’aller à la fondation Louis Vuitton et au Jardin d’acclimatation

· Dans les écoles : filtrage aux entrées et aux sorties et interdiction aux parents de rentrer dans les établissements.
· Un formulaire doit être adressé à la Mairie pour toute demande d’occupation des locaux scolaires hors temps d’enseignement.
· Regrets émis par les RPE et les enseignants de ne pas disposer des cars pour Paris et pour tous les musées et lieux parisiens.

8. Les projets de l’année en cours 
Côté Ecole

Mr Racofier rappelle que des projets se mettent en place au quotidien dans les classes dans les démarches d’apprentissage et dans la conduite d’un groupe classe. Tout n’est pas forcément visible, finançable.

Ecole et cinéma

Toutes  les classes y participent : 3 films du patrimoine historique du cinéma. 2,40€ le film, une participation de 1€ par film (3€ en tout) est demandée aux parents (payable en une seule fois). 
Programmation identique pour CP/CE1 et CE2

Programmation identique pour les CM1 et CM2

Lire et faire lire

Des intervenants bénévoles de l’association « Lire et faire lire » viennent lire des histoires à des petits groupes d’enfants (2 fois/semaine environ 20 mn par groupe) sur le temps du déjeuner.
Prix littéraire des Ecoliers
Toutes les classes participent cette année : 4 ouvrages par classe sur l’année.
Maison des sciences à Chatenay-Malabry

Partenariat avec des étudiants d’écoles supérieures. 

Jeu d’échecs
Projet échecs GS et CM1/CM2 soit 2 classes.
Côté RPE et parents

Bibliothèque de l’école

Il n’y a plus de personne adulte en plus pour faire vivre la bibliothèque.

· Les RPE s’interrogent sur le fonctionnement de la bibliothèque. Il faut jeter les vieux livres, couvrir, étiqueter les nouveaux, revoir les livres présentés. En maternelle, un appel aux bonnes volontés a été fait auprès des parents d’élèves qui sont venus couvrir et ranger les livres de la bibliothèque. 
· Les RPE proposent de demander aux parents de venir aider remettre en marche la bibliothèque.

· L’école pourrait acheter le matériel nécessaire pour organiser les emprunts (pochettes coins autocollantes par exemple) que les parents se proposent de coller par exemple.

· Enseignants : les élèves aiment beaucoup fréquenter la bibliothèque mais c’est une grosse contrainte très chronophage. Il faut gérer les prêts, les retours…

· Les RPE souhaiteraient que les élèves aient des tee-shirts identiques afin de représenter l’école lors des manifestations sportives mises en place par la commune. Quel financement ? Les tee-shirts restent pour l’école ? Les tee-shirts sont personnels ? 

Les RPE ont fait un devis : 1.79€ le tee-shirt sans flocage.

· Questions diverses :
Elco ( enseignement langue et culture d’origine) :Un questionnaire est proposé chaque fin d’année pour le choix d’une pratique de langue étrangère hors temps scolaire. Les familles peuvent formuler des vœux. Ils doivent se rapprocher de la circonscription pour savoir  si un cours va être proposé  sur la commune. Actuellement, seules le portugais et le serbe  sont proposées après acceptation. Les moyens sont octroyés  par les ambassades. 

· Proposition faite aux RPE de se rapprocher de l’inspection académique pour avoir des informations sur ce dispositif.     
· Les RPE se posent la question de l’apprentissage de l’anglais dans les classes et la possibilité d’avoir une personne anglophone qui viendrait aider les enseignants. Y a-t-il des assistants en langue 
étrangère ? Les enseignants expliquent que l’enseignement des langues étrangères fait partie des programmes nationaux. 
· RPE : question sur les manuels numériques comme cela se fait au collège par exemple, de manière à ce que les parents puissent accéder aux manuels numériques de leur domicile. Chaque parent a un code pour accéder aux manuels. L’école  va se renseigner.
· RPE : est-ce qu’il y aura une fête de fin d’année ? Peuvent-ils prévoir d’organiser une fête ? Seuls, en partenariat avec les enseignants ? rien n’est décidé à ce jour.
· RPE : vente d’objets pour la coopérative via les parents d’élèves.

       Fin du conseil d’école à 20h30
