Correction des documents
[bookmark: _GoBack]Découpe et colle les corrections sur ton cahier.
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Quelle carte représente la Gaule ?
La carte de gauche représente la Gaule : elle n’a pas la même forme que la France et on peut y lire des noms des peuples gaulois. Le territoire gaulois était plus grand que le territoire français actuel.
Nom du peuple qui vivait près de Paris : les Parisii. (Ces deux mots se ressemblent n’est-ce pas ?)
Nom de 4 peuples gaulois : vérifie que tu as copié sans erreur les 4 noms que tu as choisis
Quel est le nom actuel de la ville de Lutécia ? C’est Paris !
Titres possibles pour la carte : Carte de la Gaule ou Carte des peuples gaulois
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- As-tu bien colorié les rivières et les remparts qui entourent l’oppidum ?
- Pourquoi les Gaulois s’installaient-ils dans des oppidum ?
Les oppidum étaient construits en hauteur (sur des collines) pour permettre aux habitants de mieux surveiller les environs et de mieux défendre le village en cas d’attaque. 
Ils étaient construits près des rivières pour permettre aux habitants de se ravitailler facilement en eau ; de plus, les rivières formaient une barrière naturelle qui protégeait l’oppidum et permettait d’en contrôler l’accès.
- Construisons-nous encore aujourd’hui des villes ou des villages fortifiés ?
Non, parce que, contrairement aux peuples Gaulois qui se faisaient souvent la guerre, les villes ou les régions françaises aujourd’hui ne sont pas en guerre les unes contre les autres. 
Ces remparts seraient, de toute façon, inutiles face aux armes actuelles.






Leçon   
Copie-la soigneusement dans ton cahier et apprends-la.
Titre : la Gaule celtique
Au cours du 1er siècle av. J.-C., des peuples celtes venus de l’Est de l’Europe s’installent sur le territoire qui est aujourd’hui la France. Ils se mêlent aux populations qui vivaient là depuis la Préhistoire et imposent peu à peu leurs modes de vie et leurs traditions.
Les Celtes sont organisés en tribus (elles sont environ 80). Il n’y a pas de gouvernement central ou de chef commun à toutes ces tribus : chacune a son chef et même si elles parlent à peu près la même langue et partagent le même mode de vie, elles se font souvent la guerre.     
Les Celtes vivent dans des villages fortifiés appelés oppidum.
Plus tard, les Romains donneront aux Celtes le nom de Gaulois.

