Vigipirate - Information aux familles, 15/11/2015 :
Les mesures de sécurité sont renforcées
· Toutes les sorties scolaires sont suspendues jusqu’au 22 novembre au moins. 
· Les parents ne sont plus autorisés à pénétrer dans les écoles, y compris pour les RDV extérieurs (orthophonie, CMP…).
Nous nous organisons pour rendre ces RDV possibles après le 22 novembre.
· Les diverses manifestations pouvant générer des flux de groupes d’usagers sont annulées jusqu’au 22 novembre au moins.
· [bookmark: _GoBack]La ministre laisse le soin aux équipes pédagogiques d’adapter la minute de silence à l’âge des élèves
Consignes de l’école :
· Les entrées et sorties des élèves doivent se faire dans le temps le plus court possible, merci de ne pas vous attarder devant la grille. 
· Les sorties scolaires régulières (gymnase uniquement) sont maintenues en dehors de celles qui nécessitent un déplacement en transport en commun public.  (piscine annulée ? )
· les projets internes aux écoles et aux établissements pourront se dérouler normalement cette semaine, y compris avec l’intervention de personnes extérieures (ateliers scientifiques, ludothèque, artistes, réserve citoyenne…). 
· Nous vous rappelons l’importance d’indiquer par écrit sur le cahier jaune toute modification du rythme de votre enfant (cantine, sortie à 16h ou étude /garderie…).

Nous vous remercions pour votre implication, et vous assurons que nous mettons tout en œuvre pour préserver la vie des classes des tensions extérieures. 

Nous vous tiendrons informés de l’évolution des mesures.
Pour l’équipe enseignante, la directrice          
         Mme BLUMBERG
